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8. T g8t b e 5 g b oarg 1.5 A1 8 | I8 40 fBFe # g 6 IR w®

fept it g Bt 2
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a asinA — bcos A
9.4fG tan A = n g,dl Py Sr— &1 A STd HIfST |
Ommaﬁ

10.3f¢ sin A + cosecA = 2 df g HIfF0 fF -sin™ A + cosec” A = 2

Ommaﬁ

1. &g Hifae fos -

sin® 0 — cos® 9 = (sin2 6 — cos> 0) (1 — 2sin? 0 cos® 9)

Ommaﬁ
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12. g Hif5v i
sin @ 14 cos@

= 2
1+ cos@ + sin 6 cosect
O dtdsw
13. g fhifav fos -
tanA +secA—-1 = cosA

tanA —secA+1 1—sinA

Q dtdsw
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cos? A sin4 A

cos? B sin? B

16. (¢ = 1, g HifSiv s -

1sin* A + sin* B = 2sin®? Asin? B,""

cos* B sin* B

) =1
cos? A sin’A
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17.3f& cot A = —ﬁ?AQ?ﬁaagaferﬁ% @ 371 U RS s/l &
AT ST HIfAU |

Oaﬁﬁaﬂméﬁ
—4 3 cosecA + cot A
18. inAd =— 3R A< —a BT 7H
If¢ sin 5 T< A< 5 oA —tan A STd
IS |
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19. A sin A + cos A = 0 3R A Ig Iqfer & &, @l sin A 3R cos A & A
SITd BV |

Q dtdsw

20. g Hifav fes -
1_sind secA — tan A - <A< 3
1+sinAd | tanA —secA §<A<377r

Q dtdsw

21. FAgfafEa & 9F sid SIS |
(i) cos 135° (ii) sin( — 780°)

(iii) tan 240° (iv) cosec 1920°

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ddbKAwCvWYS6
https://dl.doubtnut.com/l/_YRnpQVZCoEzb
https://dl.doubtnut.com/l/_bUW8VKhk7k0u

22. fAgfafad & 7 sid Hifsv -

- 1970 — 227
(i) a,n.T(u)sec< 3 )

O drdswm @

23. cosec( — 1410°) &I A ST HIfAT |

O drdswm @

13
24.ta,n.1—27r$rm=r§nﬁﬁﬁv|

O dfdswm @

25. g HIfaw fos -
(i) sin40°cos 50° + cos40°sin50° = 1

(i) cot(270° — @)cot(270° + 6)cot(540° — B)cot(540° +60) = 1.

(i) cos. ™ + cos. 2 + cos. 2T T _p
111) COS. — COS. — COS. — COS. — = U.
8 8 8 8
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26. 3% AB,C,D ThIT T F HUT &, A g Hifw s -
(i) cos A+ cosB+cosC+cosD=0
(ii)

cos(180° — A) + cos(180° + B) + cos(180° + C) — sin(90° + D) =0

O dfdswm @

27.fg Hfsw fe

sin( — 420° )cos 390° + cos( — 660°)sin330° = — 1

O dfdswm @

28.sin 75° &1 A SITd HIAT |

O dfdswm @
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29. g Hifse fe

cos(30° — z) — cos(30° 4+ z) = sinz

Q dtdsw
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30. 3¢ sind = g,COSB— F Sl A € [0, E,BE]W,T ,
fgfafad o O sid HIfaT |

i)sin(A-B)ii)cos (A-B)iii)tan (A+B)

Q dtdsw

31.fAg HIfo fas -
sin{(n + 1)A} - sin{(n + 2)A}

+cos{(n + 1)A} - cos{(n + 2)A} = cos A

Q dtdsw
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32.afCtan A = . 3R tan B =

m + 2m + 1’

I g e fos -

Q dtdsw

33.39f¢ cos(A + B) = % 3R

)
sin(A — B) = 1—3,0 <A B< %, dl tan 2A &1 A SI1d SIS |

Q dtdsw

34. fOg HIfav fe -

tan. (%—FA)'ta,n(%T—FA) = — 1.

O dfdswm @

35. g Aifae fos

cos A + cos(120° + A) + cos(120° — A) =0

[ -
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37. g difsre f

tan7A — tanbA — tan2A4 = tan7Atanb5A tan 2A4.

Qaﬁﬁzﬂaﬁvaﬁ

38. g Hifae fs

tan70° = tan20° + 2tan50°

Qaﬁﬁzﬂaﬁvaﬁ
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39. g Hifae fe

cos11° + sin11°

- —— = cot 34°
cos11l® —sinll

Q dtdsw

40. g HIfsre fe
sin(z +y)  tanz + tany

sin(z —y)  tanz —tany

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

MNARA+ B = %,a‘rﬁﬁaﬁﬁwﬁs—

(1+tanA)(1+tanB) =2

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

42.37f¢ tand + tan(60° + 6) + tan(120° + ) = 3,

3tanf — tan®*f .

a1 g Hifare o -
1 — 3tan?0
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43, g Hifae i -
sin(A — B) sin(B—-C) sin(C—-A4)
sin A sin B + sin Bsin C + sinCsinA

QO drdsw

44. g Hfsw e
cos(A — B) + sin A — cos(A + B)

= tan A.
sin(A + B) + cos A — sin(A — B)

Oaﬁ%zﬁaﬁvaﬁ

45, &g Hifaw fe

cot Acot 24 — cot 2Acot 34 — cot 3Acot A =1

Oaﬁ%zﬁaﬁvaﬁ
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46. g HIfSw e

cot 24 4+ tan A = cot A — cot 24

Q dtdsw

47.%0g Hifse fe

sin? A = cos?(A — B) + cos> B — 2cos(A — B)cos Acos B

Q dtdsw

48.3f¢ , tan A = x tan Bl g SIS0 e -

(z + 1)sin(A — B) = (z — 1)sin(4A + B)

Q dtdsw

49, IfE THiaRUT atanh + bsecd = cH A o 3R B &, @ g dHifore s -
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50.3f¢ sin A + sin B = a 31R cos A + cos B = b dl g HIfav s -

b2 _a2
cos(A + B) = T o
O raIwad

51. fARfARAdT U & sine 3R cosine & AT AT 3R P 1Y H Ith HIfoTe-
(i)2sin2A cos A (ii) 2cos 5Asin2A

(iii) 2 cos 4A cos A (iv) 2sin3A sin A
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Answer: A
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53. g s fe

1
sin(45° + A) - sin(45° — A) = 5 cos 24

Q dtdsw

54, OGBSIV 6 sec(45° + A)sec(45° — A) = 2sec24

Q dtdsw

55. g HIfav fe

1
sin A - sin(60° + A) - sin(60° — A) = Zsin?)A.

Q dtdsw
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56. g HIfaT fe

1
sin10°sin30°sin50°sin 70° = —

16
O R s @
57. g HIfav fs
cos 20° cos 40° cos 80° = %
O R s @
58. g Pifaw fs

sin(A + 2B)sin A — sin Bsin(24 + B)

= sin(A + B)sin(A — B)

© i s 3
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59. g BT B - cos 175° + cos 65° + cos55° = 0

Q dtdsw

60. &g Hif5e fs

T . T . 3m
cos. 75 — sin. 75 = v/2sin. 0

Q dtdsw

cos(60° — A) + sin(30° — A)

6.7 > cos(30° — A) — sin(60° — A)

= cot A

Oaﬁ@?ﬂmaﬁ

62. g Hifaw fe

cos 7TA + cos HbA
sin7A — sinbA

= cot A.

Q ddsw
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cos HA + cos3A + cos A
63. g HIfae fe = cot A.
sinbA — sin3A4 + sin 4 co

Q dtdsw

6. iz & %sm( — C) + 2sinA +sin(4 + C) _ sin A

sin(B— C) + 2sinB +sin(B+ C)  sinB

O FrdisweE
65. g Hifsre
A-B
(cos A + cos B)” + (sin A + sin B)® = 4cos’. 5

Oam??irmaﬁ

66. i BB 5 sin3A cos4A — sin A cos 2A _ tan2A.

sin4A sin A + cos 6A cos A

Q ddsw
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67. g Hifav s

sinbA —sin7A + sin8A4 — sin4A4

= cot 6A.
cos4A + cosTA — cosbA — cos 84 0

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

68.3f& n - sin(A4 + 2B) = sin ARG Hif5v fp

1
tan(A + B) = n - tan B.
1—n
Oaﬁﬁzﬂméﬁ

69,972 cos A — 3—‘5* A P & 1 o e SaRs 0 < 4 < -
(i) sin2A (ii) cos 24

(iii) tan 24

Oaﬁﬁaﬂméﬁ
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70.3f¢ sin A = — % IIRATAT agATr F &, A (i) sin24 (i) cos24 &
T ST HIfAAT |

Q dtdsw

71.cos 24 = 2cos®? A — 1 I HERIAT H cos 15° I A S1d DIV |

Q dtdsw

72. g SIS fe -

sin2A4

——— = tan A.
1+ cos24 an

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

73.Rg HFUfF - cos? A —|—cos2(A + %) —I—COSZ(A _ 1) _ 3

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ
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74. g Hifae fos -

sec44A — 1

———— —tan2A4 - cot 84
sec8A4 — 1

Qa"lﬁzﬂaﬁvéﬁ

75. &g Hifse fe -

1+ sinA — cos ; A
= tan. —
1+sind +cos A 2

Oaﬁ%zﬁaﬁvaﬁ

76. g ifsiv fep -

sinbx — 2sin3x + sinx

= tanczx.
cosbhxr — cos

Oaﬁ%zﬁaﬁvaﬁ
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78. g IS0 15 -

1+ sin24 2(7T+A)
_— = an —_—
1 —sin24 4

QO Az

80. If¢ tan(z + 100°) = tan(z + 50° )tanz - tan(z — 50°) & x I

FAH YATHSD HIF FTd Hifaie|

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ
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81. g HIfau fes -

sinbA = 5sin A — 20sin® A + 16sin® A.

Q dtdsw

82. g Hhifae fos -

cos3 A —cos3A  sin® A 1+ sin3A
- =3
cos A sin A

Qmmaﬁ

83. g HIfaw fb

VB +1

cos?48° — sin?12° = 3

ommaﬁ

84. g Hifau fe

1
sin 12°sin48°sin54° = 3
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85. Ui Hifae fs
1
sin6°sin42°sin66°sin 78° = —
16
ommaﬁ
86. A ABCH g #Ifaiv f

sin2A4 + sin2B + sin2C = 4sin Asin BsinC.

ommaﬁ

87.f%df A ABC & Rieg HIfS13 fe:
(a)cos 2A + cos 2B + cos2C = — 1 — 4cos A cos Beos C

(b)cos2A + cos 2B — cos2C' = 1 — 4sin Asin Bcos C

ommaﬁ
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88. AABC ¥ &g &Hifre fos -

sinA + sin B — sinC = 4sin. %sin. gcos. %

O dtdsw

89. AABC ¥ &g &Hifae fos -
B

A
cos A + cos B+ cosC =1+ 4sin. 7sin. —sin. —

2

C
2

Q dtdsw

90. AABC ¥ &g Hifae fF -

) A+. B+. C’_1+4. T
sin. o + sin. o +sin. 5 = sin

QO ddsw

9N.IC A+ B+ C =r/2,d g Hfew s -

sin2A4 — sin2B + sin2C = 4sin A cos BsinC.
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92. AABC ¥ fig &ifaie fos -

sin? A + sin’? B + sin> C = 2 + 2cos A cos B cos C.

QO drdsw

93. AABC ¥ fig &Hifaie fos -

() oe(2) oo () s 25

Q dtdsw

94. AABC ¥ &g Hifae fos -

tanA + tan B + tanC = tan Atan BtanC.

Q dtdsw
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95.3f¢ = + y + z = zyz, dl ABUIMATT grT g Hifae fes -

ca"rl%zhaﬁvaﬁ

96. § & A HIA FTd BT 31 3fAREd THIBRUN B A v & -

O ==

97. fRufafad el & a9 & si1d HIfT -

O ==

98. fAHfeiiRad IHa=ol J '’ & ATUS A S71d HIfoTl -

O ==
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2
99, 5 HIfAT - sec20 = —

V3

Qaﬁ%zhaﬁvéﬁ

100. &1 HIfST - cos 20 = cos> 6

Qaﬁ%zhaﬁvéﬁ

101. 8 HIfST-tan® 6 — 3tand = 0

Qaﬁ%zhaﬁvéﬁ

102. 8 BIfSTT - cos 30 + 22cos§ = 0

Qaﬁ%zhaﬁvéﬁ

103. FHIERUT 4 cos® 0 + /3 = 2(1/3 + 1) cos O B el HIT |
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Q dtdsw

104. 0T tan @ — cot § = cosech P! & HIAT |

Q dtdsw

105. &1 HIfST0 -

1
cos®6 — sinfcosf — 3= 0.

Q dtdsw

1
106. g1 HIfFT-sin 6 + 2cos O + 1= 0.

Q dtdsw

107. fAgfafEad Tfiavon 3 9 & A9e A1 HIfAT

3tan(f — 15°) = tan(6 + 15°)
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108. &c1 HIfST - sin 3o = 4sina - sin(f + ) - sin(f — )

O dtdsw

109. 81 HIfST-secd — 1 = (/2 — 1)tand

Q dtdsw

110. FHIERT tan 50 = tan 30 B & HIfT |

Q dtdsw

M. IR tan 30 + tanf = 0 = 0 B! & HIAT |

Q dtdsw
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112. cos 360 + cos 8 = 0 &I & DAV |

Q dtdsw

113. IHIHRUT sin 30 = sin 20 &I & HIfSV |

Q dtdsw

114.sin pf = cos gf T BT ATIH A siTd HITT |

Q dtdsw

115. tan 40 = cot 30 ¥ 6 BT ATIP STd HIfAT |

Q dtdsw

116. sin 30 + cos 20 = 0 Pl & HIAIV |
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https://dl.doubtnut.com/l/_yDUNBqD8DPWJ
https://dl.doubtnut.com/l/_tqYCMLx73YdJ

1M7.tan20 = — cot (0 + %)

Q dtdsw

118. IHIERT cos O + cos 20 + cos 30 = 0 T 0 FBT ATYH A SITd HISIT |

Q dtdsw

119. FHIERUT sin a + sin(a + 6) + sin(a + 20) = 0 & § H YD A ST

IS |

Q dtdsw

120. FHERUT sin® n() — sin’(n — 1) = sin’ @ F § & AUG T Fd

IS0 |



https://dl.doubtnut.com/l/_tqYCMLx73YdJ
https://dl.doubtnut.com/l/_TH8gePum6T1S
https://dl.doubtnut.com/l/_Vvoi9bhHtRnB
https://dl.doubtnut.com/l/_ghwIRhafKndj
https://dl.doubtnut.com/l/_YuoJ7p04jf8B

B dileibhi |

121. 1 HIfSV sin 20 + sin40 = cos @ + cos 360

Q dtdsw

122. IHIRUT tanf + tan20 + tan30 = tanf - tan20 - tan30 I 6 HI

T AT SiTd HIfaTT |

Q dtdsw

123.tanf + tan 30 = 2 tan 20 ¥ H B AU HE STd HIAT |

Q dtdsw

0 0
124. & HIfFAV : cot. 5~ cotf = cosec .

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_YuoJ7p04jf8B
https://dl.doubtnut.com/l/_alKnOmVNk7j6
https://dl.doubtnut.com/l/_E5orpCHOJzkF
https://dl.doubtnut.com/l/_EZYNJ6OoiFDL
https://dl.doubtnut.com/l/_ofgElQdFG1sg

125. JHIRUT cos 3z + cos x — cos 2z = 0 T 0 P ATYH HH SITd HIfT |

ommaﬁ

126. THIARUT /3 sinf 4 cos § = 1 A O &1 ATYDb HH STd DI |

ommaﬁ

5
127. 9HR0T 4 cos 0 + 5sinf = 5 Pl & HIfa0, A tan 51°21° = 1

ommaﬁ

128.31¢ (1 + tan ) (1 + tan¢) = 24, (0 + ¢) DI AP A SITd DI |

ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_ofgElQdFG1sg
https://dl.doubtnut.com/l/_ieB2ZoKzxQ3z
https://dl.doubtnut.com/l/_UJbaQxdaavNG
https://dl.doubtnut.com/l/_nqlZ8F8W6hDx
https://dl.doubtnut.com/l/_L0P30tIqvwll

129.5in6 + cos § = /2cos AT '’ BT AU HM sTd HIfAT |

Q dtdsw

130. THIGRUT tan§ — v/2secd = 1 O &I AUH HH SITd DIV |

Q dtdsw

131. § & 0 AUS AH A Bl T FHHRU cot§ = — 3,/3 3R
cosecd) = — 2B HJE A Q|

Q dtdsw

132. AABCHa = =16,b= 123K Z(B) = 30° &, al sin AP 71 d

IS0 |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_rEw1cF8DNiBD
https://dl.doubtnut.com/l/_VxDRdWzGhfc9
https://dl.doubtnut.com/l/_ztbmwxW1cwcR
https://dl.doubtnut.com/l/_f9L2tRZU6TL1
https://dl.doubtnut.com/l/_PzI1SGScEr7r

133. AABC S 0T IR IR A& 1 I a:b = /2: /3,1 Z(A) &1 °H
STTd BV |

Q dtdsw

134. I foseft gt 3 IOl & 3: 4: 5 &1 39 &, 1 3BT a3t & 3rurd s7a
BV |

Q dtdsw

135. AABC ¥ &g $Hifav fe-

bsin B — ¢sinC = asin(B — O)

Q dtdsw

. A 5 B 20
136. AABC ¥ tan. 5 =% 3R tan. 5 =3

) g HfSefF a b,c THIAR AR FE |

[~ . |


https://dl.doubtnut.com/l/_PzI1SGScEr7r
https://dl.doubtnut.com/l/_4ErHErH7tCBX
https://dl.doubtnut.com/l/_1twfRH159meX
https://dl.doubtnut.com/l/_mvvJadNug8uU

| @ dlisdl 3ty oo

137. AABC ¥ &g Hifae f -

A-B

a—b sin =

c 1%
COS. 2

O Az

138. AABC ¥ g $Ifaiv & -

a+b  cCos.
2 Sin.%
Q dtdw

139. AABCHa = 9,b = 83iR c=4 , dl g Hifaiw e -

Q drtdw

140. AABC H a=7,b=531R c =8, dl cos 2B &I A 11 HIAV |


https://dl.doubtnut.com/l/_mvvJadNug8uU
https://dl.doubtnut.com/l/_E4x59W7BItXK
https://dl.doubtnut.com/l/_FoJfbkwE8AIO
https://dl.doubtnut.com/l/_FPLShj1NSm9f
https://dl.doubtnut.com/l/_JhUcHJFz0TiS

Q dtdsw

141. {53t Byst ABC & few, g Hifsiv 15 -

A
a(cos C' — cos B) = 2(b — ¢)cos® 5

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

142. AABC ¥ g Hifae fo -

B B —
(b + c¢)cos. ;—C = acos. — ©

Q dtdsw

143. AABC ®a=4,b=53Rc=6,d

g HIC s TI 21 HIUT T BI PN BT GPFAT § |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_JhUcHJFz0TiS
https://dl.doubtnut.com/l/_HJRjW1AnFhV2
https://dl.doubtnut.com/l/_Zb5bI3xslggs
https://dl.doubtnut.com/l/_L0d4tlOj5noS

144. AABCH /(B) = 60° , @ g Hifaiv fob -

Q==

145. AABC ¥ g Hifae fob -

. A+B B c+a C A—B
sin 5 COS. 3 = a_i_bcos.? COS. 5

O dfdswm @

146. AABC § g Hifav fe -

B
b—c tan. - — tan.

a tan. g + tan.

o |Qv|Q

Qmmaﬁ

147. AABC ¥ g $Hifav & -

a(bcos C — ccos B) = b — ¢



https://dl.doubtnut.com/l/_uesw7Pg5aprn
https://dl.doubtnut.com/l/_tKznokuGpclr
https://dl.doubtnut.com/l/_950AnV0FHo6U
https://dl.doubtnut.com/l/_bxgM7ED3OxQf

| 8 b BN 0= e | IS AN AN AT )

148. AABC 1 g Hifav fos -

asin(B — C) + bsin(C — A) + ¢(sin(A — B) =0

Oaﬁ%@rmaﬁ

149. AABC 1 g Hifav fos -

asecA + bsecB + csecC = asec Atan BtanC.

Oaﬁ%@rmaﬁ

150. AABC % a2, b?, &* IiaR Jof & &,

g FIfAV & cot A, veot B, cot C ft gaT=aR Fofi A 8 |

Oaﬁ%@rmaﬁ

151. AABC T ,a=2,b=/63Rc = /3 + 1, d LA &1 4 31d HIfSTT |



https://dl.doubtnut.com/l/_bxgM7ED3OxQf
https://dl.doubtnut.com/l/_2LQBXAsT5Laf
https://dl.doubtnut.com/l/_YR7kN0UF6xWX
https://dl.doubtnut.com/l/_eJIWFnSdiqEx
https://dl.doubtnut.com/l/_0Ft0pVj7Rdsr

Oaﬁ@?ﬂmaﬁ

152. AABC ¥ , g &ifare fob -

A A
(b — ¢)® cos?. 5+ (b+ c)’sin’. 5 = a®

Ommaﬁ

153. g Hifav fos -

(62 +P— a,2)ta,nA = (c2 +a?— b2)ta,nB

Ommaﬁ

154. AABC H , g Hifae fes -

a®cos(B — C) + b® cos(C — A) + ¢* cos(A — B) = 3abc

Ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_0Ft0pVj7Rdsr
https://dl.doubtnut.com/l/_OsfMs0rX76Yy
https://dl.doubtnut.com/l/_SP89SVc5siwZ
https://dl.doubtnut.com/l/_UXlvYhV8hCjA

3b
2

@ g HifSv fs AABC s Ia-R IS H & |

, C A
155. AABC # , a cos®. 5 + cos®. >

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

156. AABC ¥ , fig $ifaiv fos -

c—bcos A cos A
L. H. = =
S b—ccos A cos C
Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

157. U% p JHedfeR MR & 3ad g o1 st erTaa & fopedt fig A & 45°
I PUE I HAR B Ha h g | AR s Rem A 30° Fe@ R d gl
IR B fog A #HAR FH R F1 3377 60° PIU1 & 371l & | g Hifse H

d=h(x3-1)

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_VaB74Fz25LLW
https://dl.doubtnut.com/l/_3mIPXXcx7Xvz
https://dl.doubtnut.com/l/_aCdJ0FkkX9yp

158. U AYSTTHR &5 ABC Pl Y311 AC & Hed - fag M R U o7 dive fd &
Sfafes BC= 7 H, CA =8 HI 31k AB= 9 Hl & | o/ URe B forg W 15° & vl
3ANT AT & | I GRe & 35478 S7Td BIfaT |

Q dtdsw

159. 1 STEIST UP &l T TR TP §-G3°NE | I ¢ | Tl STgTsl 3tk & 45° gd
&1 3R 24 w1 / der I a1 A qUT GERT ST I 75° gd i 37k 32 B / guer
&I I T TAAT & | 3 T TG QI STaTsil & &g bl Gyl S1T1d PIfT |

Q dtdsw

160. T ¢! & fHIR B RSB &1 U8 & | 98t F el fomg ¢ A g1 481 A 3R B i
gRat wagE 250 M 3R 300 MR 1 IR BT C = 45° 8, AN W F A
RN SA P | (e 2 = 1.44)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_cgvKHb5T3zMF
https://dl.doubtnut.com/l/_TNYYVfbZBQwk
https://dl.doubtnut.com/l/_pnL7yI5vkPrW
https://dl.doubtnut.com/l/_kSDkmcESfuRw

161. AABC ¥, a =125, b=62 3fR ¢ = 123, @ sin B &I H I HIfAV |

Q dtdsw

162. AABC ¥ , a= 3, b=4, c=2, dl g Hifaw fe-

A 3.6
COS.E—T.
QO FrdisweE

163. AABC ¥ g Hifae f -

a+b+ec . A ; C
= cot. —cot. —

a+b+e 2 2

Oam?zﬂaﬁva@

164. AABC 1 g Hifaw fe -

, C .o A a+b+e
.— + csin =

a sin 2 . ? 5

Oaﬂ@?ﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_kSDkmcESfuRw
https://dl.doubtnut.com/l/_75CKYveq1BRa
https://dl.doubtnut.com/l/_sxsgkbhQJpek
https://dl.doubtnut.com/l/_SstmT6Qr1DCx

165. AABC ¥ &g $Hifav & -

C B A
2 e 2\ (h e
a(cos .5 cos™. 2> (b —c) - cos”. 5

O ddswm @

166. A ABC ¥ g &hifsre fob -

A
(a+b+c) <tan. 5 + tan. %) = 2bcot. g

Q dtdsw

167. 3 a,b,c TR Ao A & , O g Hifse i -

bur A C_ B
S11. 7 SlIl.? —sm.§
Q dtdsw

168. AABC % ,a=96,b=104 31k c =40, @ A ABC T &3%d iid HIfT |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_JXg7555sC110
https://dl.doubtnut.com/l/_LcCVT3fVbONT
https://dl.doubtnut.com/l/_Yg3YNT9LPp3k
https://dl.doubtnut.com/l/_J31EGVECcxjw

169. AABC & &% siid el IfG a=10 Hilex b = 72 Hew 3R

/C = 45° g |

Q dtdsw

170. AABC &1 &% 5iid PS¢ I a=6 Hiex 3iR/B wd /C HHE 30° 3R

90° &1

Q dtdsw

171. AABC ® g Hifaiv e -

b2 — 2 sinBsinC

A= :
2 sin(B — C)

Q ddw



https://dl.doubtnut.com/l/_J31EGVECcxjw
https://dl.doubtnut.com/l/_avEj5KnTyYtg
https://dl.doubtnut.com/l/_KLJc7mGEXKyS
https://dl.doubtnut.com/l/_gK8ALYVHQdTC

172. AABC ¥ g $Hifav & -

AL B C (a+b+o)’
CO.2 CO.2 CO.2— AN .

Ommaﬁ

UYIael 3A

1. Fgfef&d @io o1 Afeg & sefeiv -

(a) 30° (b) 135°
(c)90° (d) 150°

(e)62°30’ (f)5°37°30""

Oaﬂ@?ﬂmaﬁ

2. fFAgfaifad Hion &I f23ft o sefere -
(a) 2 33T (b) 223f3F

11\° & 3
(c)<1—6> (d) —

[ = 1



https://dl.doubtnut.com/l/_wYmXFXY77Ull
https://dl.doubtnut.com/l/_m8Cb9FhhBseq
https://dl.doubtnut.com/l/_ZnIboBoSN2si

| @@ S IR aE J

3. (i) U g o 351 40 I € | 22 Il TS T A9 qA & g R Ba 2
1 PHIUT ST ?
(ii) Uep 518 fop fe o5 g 35 At ovell & | 12 e & S0P Hieb fobe1 o it

?

Qmmaﬁ

4., 3715 S37 & e W ggt fos 8IS 3R 231 & oI H1oT 3120 & 571d HIfF0 |

Qmmaﬁ

5.3 qd {3 B3 si1d HIfaie 5 60° |19 H1 Bk Hior aRfY w37 4 A H1

I Blear ¢ |

A. 35.7 I

B. 35.9 It


https://dl.doubtnut.com/l/_ZnIboBoSN2si
https://dl.doubtnut.com/l/_c3Ao1Ds68jfc
https://dl.doubtnut.com/l/_8pRKmK5q2ZeX
https://dl.doubtnut.com/l/_jlujRg7ediN6

C.33.7 3

D. 31.7 34

Answer: A

Q dtdsw

6. IS &I Il & A WIS aTet I19 3197 Bgl IR HHLE 30° 31K 45° &I 37=aikd
Hd &, 1 gl fos AS137 ST 31UTd STd BIfaT |

A2:3

B.4:2

C.3:2

D.1:2

Answer: C

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_jlujRg7ediN6
https://dl.doubtnut.com/l/_CQT8eiKzLYST
https://dl.doubtnut.com/l/_DyNCcpKRTCW1

7.0 YT P PI0T FHI=R J07 & & | FAdH P11 H 2] S I 3R dgad Piur

H ST 135 FAT BT AT 40: 7 & | Bt & oft pior 37 & 71 Hifai |

Q dtdsw

8. U ufgan 1 fi-e # 180 INHUT Sedl & | STd HIfST foh veh Jdhbe H ufean fopda
eI HroT §9eT ?

Q dtdsw

9, U ST & P01 FHT=R Aot § ¢ | AdH HIo1 § f23ft S e 3R mgam o

H ST 135 HAT BT AU 60: 7 & | BT & wfi Hof & 23l A 51 Hifsre |

Q dtdsw

10. g2t & T 6 T 360000 foFHt & | T 1 v I el Dares 6 3T

TR 31 fAFe A9 &1 BT 3idRd HdT & IGHT BT AT SId BT |



https://dl.doubtnut.com/l/_DyNCcpKRTCW1
https://dl.doubtnut.com/l/_EPRyeBEshdbW
https://dl.doubtnut.com/l/_nHRtqjnJ1Qlf
https://dl.doubtnut.com/l/_6EcJWbehbvr3

| | —nd A1 OIS X

11. T I1eish 200 Hier AT aTat Jefial 9o &R 36 fopHt / €el b a1t A ST @ & |
6 Jcbg | TTcTep fop St & HIUT IR A SEPT ?

Q dtdsw

12. U ST & 31T 10T IR A7t & § | e Bler oy (%) 3R FafwR
5° & | 9gYsT fob Y=TI3N <l AT ST BT |

O dfdswm @

1. g HIfse
[1— A
(i) H—% = cosecA — cot A
B 1+ sinA
(i) T smd secA +tan A



https://dl.doubtnut.com/l/_6EcJWbehbvr3
https://dl.doubtnut.com/l/_spOfNR6KWV9z
https://dl.doubtnut.com/l/_EBDOAPLWh26r
https://dl.doubtnut.com/l/_G3RNDaf1fyIW

| & NS IR E

2. Rg Fifaw
(1) cot? A + cot* A = cosec* A — cosec® A

(i) tan® A + tan* A = sec* A — sec® 4

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

3. g HIfav fs

(1-— tamA)2 + (1 — cot A)2 = (sec A — cosecA)2.

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ
4. (i) g HfSe fe
2
w X (2cos2A—1) =1
1 —tan®? A
(i) g Hifae oI tan 6 + cot 6 = cosech - sec — 1.

1+ cot @ 1+ tan®

O dfd @



https://dl.doubtnut.com/l/_G3RNDaf1fyIW
https://dl.doubtnut.com/l/_Y2v2PoDnXoFF
https://dl.doubtnut.com/l/_xiit00uW8aAn
https://dl.doubtnut.com/l/_uCrroPURepDY

5. g HIfae fos

sin A(1 4 tan A) + cos A(1 + cot A) = sec A + cosecA.

Q dtdsw

6. g HIfae fos

1+ cosA +sinA B 1+sind
1+cosA—sind  cosA

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

7.{g Hifav fe

2sec? A — sec* A — 2cosec’ A + cosec*A = cot* A — tan? A.

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

8. g HIfav fs
sinZ A cos? A

B 1+ cot A B 1+tanA

=sinA - cos A.

[ -


https://dl.doubtnut.com/l/_7miY9ClYv051
https://dl.doubtnut.com/l/_Nserx14YfrUn
https://dl.doubtnut.com/l/_DCGAD2ynnHHy
https://dl.doubtnut.com/l/_CQBa52b0918A

|ommaﬁ

9. g hIfav fe

cot? A B 1+sinA
(1 — cosecA)? 1—sind
(i) g Hifaiv fos

cos 0 N sinf | 0+ 0
1— tan@ 1—coté - s €08
QO ddsw
10. g HIfav fs

(sec A sec B + tan A tan B)?

— (sec Atan B + tan Asec B)® = 1

QO ddsw

1. g AfFw e
3(sinA — cos A)* + 6(sin A + cos A)*

+4(sin® 4 + cos® A) =13


https://dl.doubtnut.com/l/_CQBa52b0918A
https://dl.doubtnut.com/l/_Ke3UZfdjGsez
https://dl.doubtnut.com/l/_9Qcuy5pl52Jd
https://dl.doubtnut.com/l/_trblcDG1HSAR

Q i sw

12. g Hifav s

1 1
+
LGCQ A—cos?A  cosec?A —sin’ A
1 —sin® Acos? A
.sin? A - cos’ A = S £ 08
2 + sin® Acos? A

t,im?ﬂﬁﬂaﬁ

13. g hif5v i

1—sind 1+sind

1—secAd 1 + sec A
1+ sinf 1 —sinf

_|_
1+ cosé 1— cos@

= 2cot A(cos A — cosecA) (ii) g Hifaiv fp

= 2cosech(cosect — cos 0)

O A

14.9(& cos @ — sinf = /2sin 6, dl g Hifsv 6

cos + sinf = /2 cos 6

O drdisw



https://dl.doubtnut.com/l/_trblcDG1HSAR
https://dl.doubtnut.com/l/_hO7ZbFeEmphm
https://dl.doubtnut.com/l/_UFyrPHbdOaJ1
https://dl.doubtnut.com/l/_5V5Kxkr03Onj

15.3¢ a sin 6 + bcos? 6 = ¢, A g Hfav fH

tan’ 0 = c—b
a—c
O s

16.(i) G @ cos @ + bsinf = m 3R asinf — bcosf = n,
N RgAEUFE a? + 12 = m? + n?
(i) A 2 sin® 0 + ycos® 6 = sinfcos 0 3R z sinh = ycosd, d RAg HfST

fPa? +¢y2 =1

cmwaﬁ

17. afe acos® — bsinfh = c, ar g Hifsw b
asinf + bcosf = + \/a2 +v -

cmwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_5V5Kxkr03Onj
https://dl.doubtnut.com/l/_RVkNw6SpT8MY
https://dl.doubtnut.com/l/_eB4H934mYao6
https://dl.doubtnut.com/l/_4pPEn3liQzEF
https://dl.doubtnut.com/l/_L37zhTNjHNkb

18.3& cot O(1 + sin @) = 4m 3R cot (1 — sinf) = 4n,

o g Hifaw e (m2 — n2)2 = mn

Qmmaﬁ

19. I tanf + sinf = m 3R tanh —sinf =n, @ RAg HLHV &
m? —n? = 4/mn

Qmmaﬁ

20. afq
(1 —sinA)(1 —sinB)(1 —sinC) = (1 +sinA)(1 + sin B)(1 + sinC),

1 g HIfSTT fos Ui 9aT &1 A9 + cos A cos B cos C &P |

Qmmaﬁ

213 tan’ 0 = 1 — m? , A g Hifsv e

sec + tan® 0 - cosechd = (2 — m2)3/2



https://dl.doubtnut.com/l/_L37zhTNjHNkb
https://dl.doubtnut.com/l/_LtU61ErAhZiz
https://dl.doubtnut.com/l/_htwP5LGIKeDh
https://dl.doubtnut.com/l/_ZU9SpSsksIqD

| © drAswed

22. Ife sinf + cosf = =z, dr IC3Pe $Hifaw o

3 2
. 6 6 2
sin’ @ + cos 0:1—Z(x —1)

ommaa

23. g HS0 fF sec® z + cosec’z > 4.

ommaa

24.3fC a cos @ + bsinf = ¢, dl g HIfaw e
asin@ — bcosf = + \/a2 +v -

ommaa

qe et 3C



https://dl.doubtnut.com/l/_ZU9SpSsksIqD
https://dl.doubtnut.com/l/_Hd2t1eY6vGA3
https://dl.doubtnut.com/l/_jxotdzqbr2Sg
https://dl.doubtnut.com/l/_v2hvLT77KsuS
https://dl.doubtnut.com/l/_jDJUQHZIuYQi

1. 3¢ sin A = —%ﬁvAﬁaﬁﬁsrﬁ%,mﬂqﬁﬁv@?ﬁuﬂwaﬁ
HIfT |

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

z.zrf%:cosAzl%ﬁ?Aﬂ@Jﬂﬂ&f@lﬁ%,ﬁﬂqﬁﬁv@?ﬁuﬂqﬁaﬁ
P |

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

3.9 tan A — ‘T” 3R A fotr eter & 2, @ A B e s
$Hifav |

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

43R cot A — %sﬂw?naagafsrﬁ%,awa@mﬁ?ﬁumamaaﬁv

Ir- l


https://dl.doubtnut.com/l/_jDJUQHZIuYQi
https://dl.doubtnut.com/l/_4x77kSi7lJ5X
https://dl.doubtnut.com/l/_fBhsMWY9jzFE
https://dl.doubtnut.com/l/_rO3beLlXkC21

L Mlo™l OlIN K4 )

5. 7172 sec A — _Tnsﬁ?Afa?ﬂaa@afsrﬁ%,a‘rs‘mﬁWﬁ?ﬂﬂﬂwam
CAIE L

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

G.Hf?(cosecA:%ﬁAHWﬂﬁaﬁ?fﬁ%,?ﬁﬂqﬁﬁWﬁ?ﬂﬁmﬁﬁ
A |

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

3 tan A + cosecA + 1
7. i A= -2 —<A<2rda
cosec V2 2 T cot A — cosecA + 1

ST HIfAU |

A 2

B.1


https://dl.doubtnut.com/l/_rO3beLlXkC21
https://dl.doubtnut.com/l/_812OZV0CnjjI
https://dl.doubtnut.com/l/_k9IhsGqtO6E0
https://dl.doubtnut.com/l/_OouQGhptoOD9

Answer: C

Q dtdsw

8.afsecA = — 23R AFAT Tqafar & &, @ (4cot® 4 — 3sin® A) &I AF
ST BIfSIT |

Q dtdsw

9. g HIfaiT -

1+cosA B cosecA + cot A 0<A<mnw
1—cosA | —cosecA — cot A T< A<2rm

Oam??irmaﬁ

10. fAgfaifaa & g st Hifse -

(i) tan 135° (ii) sec 150°


https://dl.doubtnut.com/l/_OouQGhptoOD9
https://dl.doubtnut.com/l/_mZyNdbw6U15n
https://dl.doubtnut.com/l/_VIB6sqSN27eF
https://dl.doubtnut.com/l/_RSpqEjiCH0sI

(iii) cot 240° (iv) cosec1950°

(v) cos( — 1125°) (vi) tan( — 1470°) (vii) tan 1710° (viii) cot( — 1770°)

Q dtdsw

1. &g HIfF0 fF tan 10° tan 20° tan 70° tan 80° = 1

Q dtdsw

12.Rg B fs cos400 + cos 50 1
sin40” + sin50°

O dtdsw

13. g IS0 o -
cosec(270° — A)cosec(270° + A) + cot(270° — A)

cot(270° + A) =1

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_RSpqEjiCH0sI
https://dl.doubtnut.com/l/_bd4eRPLz3EvH
https://dl.doubtnut.com/l/_OvcmQIYwEHov
https://dl.doubtnut.com/l/_7G4MOBHrLzjR

14. g Hfaw fe

T . 27 . 87 . 97
sin. — + sin. — + sin. — +sin. — =0

7 7 7 7

Q dtdsw

15. fAgfafad & o sa e -

(i) cos 120°sin 390° + cos 330° cos 150°

.. .92 ™ 9 T 2 T
.= = =+t .=
(ii) sin 5 cos 3 -+ tan 3

(i) sin2. <7 1 cos?.
2 2

2

I ™
sec . 3

Q dtdsw

cos(m + A)cos( — A)

sin(m — A) - cos(% + A)

= cot’ A

16. g P30 e -

cmwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_qo6Bbj7RgwUq
https://dl.doubtnut.com/l/_tG0dpQEPqgQL
https://dl.doubtnut.com/l/_yQ1hBsyYGx51

17. 51gYs1 ABCD H g Hifsiv fs -
(i) sin(A + B) +sin(C + D) =0

(ii) cos(A + D) —cos(B+C) =0

Q dtdsw

18. x &1 A FTd HIfIC -
(i) z cot(90° + 0) + tan(90° + 0)sinf + cosec(90° + 6) = 0
(ii) cosec(90° + 6) + x cos O cot(90° + 6)

= sin(90° + 6)

O dtdsw

UYIdett 3D

1. fAgfafad & 9= st Hifav -

(i) sin48° cos 42° + cos 48°sin42°

(ii) cos 72° cos 12° + sin72°sin12°


https://dl.doubtnut.com/l/_mWuQgpc0NavC
https://dl.doubtnut.com/l/_KtsSUzsLrlxy
https://dl.doubtnut.com/l/_QGJbPIq2T7DD

tan100° + tan35°
1 — tan100°tan35°

(iv) sin A cos(A — B) — cos Asin(A — B)

(iii)

O'q‘ﬂ%zhmaﬁ

2. fAgfafad & o sid Hifse -
(i) cos 75° (ii) cos 15°
(iii) tan75° (iv) tan 105°

(v) sin165° (iv) cot 15°

i cot TE° (viii) ¢ 13w
(vii) co (viii) tan. ETE
QO drdsRE
3. g ifare s -

(i) sin(A + B)cos(A — B) — cos(A + B)sin(A + B)
= sin2B
(ii) cos(45° — A)cos(45° — B) — sin(45° — A)

sin(45° — B) = sin(A + B)

V.


https://dl.doubtnut.com/l/_QGJbPIq2T7DD
https://dl.doubtnut.com/l/_wXfdSbRHAoHK
https://dl.doubtnut.com/l/_raayGjKT3O67

| ¥ dlisdl 3tiv od J

12
4.3fC cos A = % 3R cos B = 1—3Fﬁ,cos(A+B) 3R sin(A + B) & AF

-~ 3
suciﬁﬁrthﬂsuch7r < A,B<2r

Q dtdsw

_5 o 3
S.HﬁtanA:2,secB:T,3|ET7r<A<%,%<B<7r,?ﬁ

(i) tan(A + B) &1 |19 S7d $Hifav |
(ii) I8 Tqter s HifSe G (A 4 B) fRd & |

Q dtdsw

V3. -5 .7 3m
TaSlnB—1—33‘|%TE<A<7Ta7<B<2ﬂ-’

dl tan(A — B) #H Si1d $HIfTT |

6. I cos A = —

N 5v/5 — 12
5+ 124/3
. 5v/3 — 12
5+ 12¢/3


https://dl.doubtnut.com/l/_raayGjKT3O67
https://dl.doubtnut.com/l/_dVxYg8sAZOCZ
https://dl.doubtnut.com/l/_D4D0Jmzm8k50
https://dl.doubtnut.com/l/_P8jDpYLktnLw

c 5v/3 — 12
54 2/5

o, 5v/3 — 12
8 + 124/13

Answer: B

Q dtdsw

7.€IﬁtanA:#3ﬂ?tanB: dl tan(A — B) &I A1 &1d

2m — 1
HIfFT |

Q dtdsw

8.3af tan(A + B) = m 3R tan(A — B) = n &, @l tan 2A 3R tan 2B &

T ST HIfAU |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_P8jDpYLktnLw
https://dl.doubtnut.com/l/_kqLz4MNrUYzw
https://dl.doubtnut.com/l/_TktlKzjqElNq

9. I tand=m+1 3R tanB=m—1 & @ Rg Hifw &

2
m

Q dtdsw

1. &g Hifse fe

cos(% +4> +c0s(% — A) = y/2cos A

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_jGaa9xhfzzHf
https://dl.doubtnut.com/l/_Jq8SAsZoBS1i
https://dl.doubtnut.com/l/_NnShkJz19Zcg
https://dl.doubtnut.com/l/_7Ve8dP5O7zRh



https://dl.doubtnut.com/l/_7Ve8dP5O7zRh
https://dl.doubtnut.com/l/_EklFDiYwFwlk
https://dl.doubtnut.com/l/_q8TWObqTRtxm
https://dl.doubtnut.com/l/_NaaBMoP9tt7Z

16. g HIfsiv fos

(i) tan36° + tan9° + tan36°tan9° =1

(i) tan3A — tan24 — tan A = tan3A tan2A4 tan A.
(iii) tan69° + tan66° — tan69°tan66° = — 1

(iv) tan50° — tan40° = 2tan10°

Q dtdsw

17.70g Hifoe e

cos 8° — sin&°
cos 8° + sin 8°

= cot 53°

Q dtdsw

18.()aRA — B = %, f RIg U B (1 + tan A)(1 — tan B) = 2

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_c7sBTdRrBLQk
https://dl.doubtnut.com/l/_iMDpuUHeabKZ
https://dl.doubtnut.com/l/_MbsS5Ocpx06q

19. g HIfsiv fos
cos(60° — A) + sin(30° — A)

- - =cot A.
cos(36” — A) —sin(60° — A)

Oam%?frmaﬁ

20.()AR A + B = %,a‘rﬁaaﬁr@vﬁs(com —1)(cot B—1) =2

(i) 3afe  tan(mwcos0) = cot(msinb)

™ 1

cos(é? — Z) = 2—\/5

da g $Hfer &

Q dtdsw

21. g Hifav fe

tan(% + A) + ta,n(% —A

Y

= cosec2A

tan(% + A) — tan(

N

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_OpXhjUezhIhB
https://dl.doubtnut.com/l/_jWAHkvKY6kML
https://dl.doubtnut.com/l/_zAHqnmJD4wIH

22. g HifSie fos
sin(A — B) sin(B-C) sin(C — A)

cos A cos B cos Bcos C cos C cos A

Qmmaa

23.fg HlSw e
sin Asin(B — C) + sin Bsin(C — A)

+sinCsin(A — B) =0

Qmmaa

24. g Hifae fe
cot 24 cot 3A — cot 2A cot HA

—cotbAcot34 =1

Qmmaa



https://dl.doubtnut.com/l/_4J1UCwuJs2tP
https://dl.doubtnut.com/l/_acDQ8jh27Ulw
https://dl.doubtnut.com/l/_txBpRxmOPhDV

25. g Hifse fe

cot A — cot 2A = cosec2A

Q dtdsw

26. fag HIf5iv fe
sin? B = sin® A + sin?(4 — B) — 2sin A4

cos Bsin(A — B)

Q dtdsw

27. g Hifae fe

cos?’ A + cos?’ B — 2cos A cos B

cos(A + B) = sin’(A + B)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_yQacfO5sHsSR
https://dl.doubtnut.com/l/_WzAx6XMukmlh
https://dl.doubtnut.com/l/_nASCWlCoVv88

nsin A cos A

28. 3Iq tanB= ——"— @ g dHfEe &

. 92 ’
1—nsin“ A

tan(A — B) = (1 — n)tan A.

Qmmaﬁ

29.9f¢ 2tan B + cot B = tan A , dI &g Hifaw fs

2tan(A — B) = cot B

Qmmaﬁ

30.39f¢ tan(A + B) = ntan(A — B) ,dl &g Hifsv e
n+1 sin2A4

n—1 sin2B’
(iiytana = z + 13R tanf = =z — 1, @ g HSCH

2cot(a — B) = 2?

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_SaV7akiID41r
https://dl.doubtnut.com/l/_e6BnJH0yFOiS
https://dl.doubtnut.com/l/_IpnFc2A8tSX2

31.3fC A + B = 225° , dl Rig Hifaw e
cot A cot B 1

X =
1+cotAd 1+ cot B 2

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

32.3f¢ cos(A + B)sin(C — D) = cos(A — B)sin(C + D) , @ g &ifsiv
fp

tanAtanBtanC = — tanD

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

33.3fC acos § + bsinf = ¢ H T o 3R B & af g Hifare o -

. a® — b?
(i) cos(a + B) = R
2c2
i B = 1.
(i) cos(a — B) R

Q i w



https://dl.doubtnut.com/l/_ji3c99EhxX6O
https://dl.doubtnut.com/l/_d9dPQAuwechD
https://dl.doubtnut.com/l/_kcYTFt7ZIqs3

34.3fCsin A + sin B = a 3R cos A + cos B = b dl g HIfav fF -

o 2ab

(i) sin(A + B) = pra
B 2ab

(i) tan(A + B) = R
QO R

35. g HIfST B 5cos 0 + 3cos(0+ %) PIAF 73R 7P AT EATE |

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

36. g HIfaTe fobs -

tan10°tan50° 4 tan50°tan70° + tan70°tan170° = 3

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

UYTdeit 3E



https://dl.doubtnut.com/l/_VY9FDtlhYgJM
https://dl.doubtnut.com/l/_Jh9l7nJbGhV5
https://dl.doubtnut.com/l/_c5pBgPO82pN0

1. Aufaf@d U & sine 3R cosine & IPT AT 3R & ®Y H h HIfI0-
(i) 2 sin 7 A cos 3A (ii) 2 cos 5A 3A

(iii) 2cos 8A cos 5A (iv) 2 sin 6A sin 4A

Q dtdsw

o} o

1
2.sin52—. cos 7 5 1 A4 SITd HIfTT |

2

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

3. g HIfav fs

1
cos(45° + A)cos(45° — A) = 5 cos 24

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

4. g Hifae fs

1
cos A - cos(60° 4+ A)cos(60° — A) = 7¢08 34

[ = o


https://dl.doubtnut.com/l/_SeNHfH7Syqyz
https://dl.doubtnut.com/l/_7JL36DHGg4V9
https://dl.doubtnut.com/l/_MjlttnoUAR2b
https://dl.doubtnut.com/l/_J0VIUTDuLFWx

|Oan1%?fr3ﬁva@‘

5. g v fe
1
sin A - sin(60° + A) - sin(120° + A) = Zsin?)A
o difed IR &
6. g Hifae i
T T 2cos2A4 +1
ta,n(g B A) -tan(g + A) © 2c0s24 — 1
Q difed IR &
7.f0g Hifav fe
3
(i) sin20° sin40°sin60°sin80° = 16
3
(ii) sin 10°sin 50° sin 60° sin 70° = 1—*/6_

3
(iii) sin20°sin40°sin80° = %

Qa"l@zﬂaﬁvéﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_J0VIUTDuLFWx
https://dl.doubtnut.com/l/_AakbFZ4r9Uml
https://dl.doubtnut.com/l/_sqRKfRiCiGbV
https://dl.doubtnut.com/l/_7cosdQlVZScj

8. g Ifaiv fe
(i) tan20° tan40° tan 60° tan 80° = 3

(i) tan20° tan 30° tan 80° tan40° =1

O dtdsw

9. g HIfatv fos

A+B—|—t A—B_ 2sin A
2 an. 2 ~ cos A + cos B

tan.

Oaﬁﬁaﬂm%ﬁ

10. g Hifaiv fb
(i) sin50° — sin70° + sin10° = 0

(i) sin(60° + A) + sin(60° — A) = /3 cos A.

Oaﬁﬁaﬂm%ﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_Z6XEMrwJhw7O
https://dl.doubtnut.com/l/_PeA6YqsSPgC0
https://dl.doubtnut.com/l/_St1vBiUhu5FE

1. &g Hifse fe

om dr

(i) sin. 15~ 5 5 V/3sin. %

3 3 _
(i) cos. (Tﬂ- + A) — cos <T7T — A> = — 4/2sin A.

© i s 3

12. g Hifse i

sinA—ksinB_t A+ B . A_ B
sind —sinB T 2 cot- 5
O SR s @

13. g HfSe fs

sin94 — sin7A
cos 7TA — cos 9A

= cot 84.

QO A sw @



https://dl.doubtnut.com/l/_Xq6RI2F1EcSX
https://dl.doubtnut.com/l/_TnKYVEwPZSVz
https://dl.doubtnut.com/l/_NqCsT3nIXFit

14. g Hifse fe
cos 2A + cos 3A + cos4A

= cot 34
sin2A + sin3A4 + sin4A cot 3
Oaﬁﬁzﬂméﬁ
15. g HIfav
in7A — 2sin4A in A
sin sin + sin _ tandA.

cosTA — 2cos4A + cos A

Qmmaﬁ

16. g, HifsTe fob
sin(A + B) — 2sin A + sin(A — B)
cos(A + B) — 2cos A + cos(A — B)

=tan A

Q dtdsw

17. g e e

- B
(cos A — cos B)? + (sin A — sin B)? = 4sin?

f


https://dl.doubtnut.com/l/_EJSHpRR94Yt6
https://dl.doubtnut.com/l/_dgzqhwDTf9FX
https://dl.doubtnut.com/l/_sE3ooRf8DzpA
https://dl.doubtnut.com/l/_fv8qcF7o1Rpu

18. flig PIfav s

6
2 . L } 2 g . 8in, — .
cos 20 - cos 5 cos 30 - cos 5 sin 50 - sin 5

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

19. &g Hif5v i

sin2A4 + 2sin4A + sin6A4 = 4cos®> A - sin4A

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

20. Ug 5w

sin7A + sin5A + sin9A4 + sin3A4
cos3A + cos5A + cosTA + cos 9A

= tan6A.

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_fv8qcF7o1Rpu
https://dl.doubtnut.com/l/_UUb4FoZd4cwo
https://dl.doubtnut.com/l/_iiobRk8bQpYA
https://dl.doubtnut.com/l/_cA9bZJJi4IrG

21. g Hifav fe

sin A + sin2A4 + sin4A + sinbA

) A 3A
= 4sin3A - cos. 5 COS. -
Oaﬁﬁzﬂméﬁ

22. g Hifse fe

cosbA - cos8A — cos 124 - cos 9A
sin8A - cosbA + cos 124 - sin9A4

= tan4A

Qmmaﬁ

23.9f¢ cos A = kcos(A —

tan(A — B)tanB = ——

O drdiswm



https://dl.doubtnut.com/l/_DlGtiktZ8Qdq
https://dl.doubtnut.com/l/_VjBWfH5gMT8t
https://dl.doubtnut.com/l/_FBU93yjTBzhp

24.3f& cosecA + sec A = cosecB + sec B, , dl g HIfSv & -

A+ B

tan A - tan B = cot. 5

O'q"lﬁﬂhmaﬁ

25.3f¢sin A + sin B = \/g(cosB —cos A), ,dl g ifSw i -

sin3A4 + sin3B =0

sinA — sinC

(i) afg AB 3R c AR Ao H &, At g HIfSv f5- cot B =

cosC — cos A

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

26. g HIfTe b -

cos A + cos B+ cos C + cos(A + B+ C)

A+ B B+C C+ A
$ €08, —5— + €08, —5—.

= 4 cos. cos

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_l07h30khYhmf
https://dl.doubtnut.com/l/_uQ27l87DOi9s
https://dl.doubtnut.com/l/_nVKOsEwSXI58

sinA + B 1—m
27. = ,di g dIfaiv
EnQc;cos(A—B) 1+m’

tan(Z ~ a)tan. (2 - B) =m

O drdiswm @

1.sin2A4, cos 24 tan2A & 9 s7d HIf1C, AfS -

B8 4
(i)sin A = 1—3(”) cos A = 7 (i) tan A = 3

Oa"lﬁzﬁaﬁvaﬁ

2aRcos A = %ﬁ?g C A n D BRI ¥ e o SR -

(i) sin 2A (ii) cos 2A (iii) tan 2A

Oa"lﬁzﬁaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_HGVkD1t0kkuy
https://dl.doubtnut.com/l/_q8gIvv8koIgH
https://dl.doubtnut.com/l/_gJbYfF3Pb1hq

BHﬁtanA_—aﬂ'\fw<A< H’fﬂﬁi@ﬂ%m@mﬁﬁ@

(i) sin 2A (ii) cos 2A (iii) tan 2A

Q dtdsw

4.3 tan A = ;?ﬁ'\’,tanB = %,r—ﬁ@aaﬁﬁmﬁs

cos 2A = sin4B

Q dtdsw

5. g Hifae fes -

sin2A4

) 1 —cos24
sinA + sin2A4

) 1+cosA+cosA

=cot A

=tan A

Qmmaﬁ

24 T
6.RgHBU Y _tan(F — A
1+ sin24 an( )

W



https://dl.doubtnut.com/l/_8gfY7ANQSJy9
https://dl.doubtnut.com/l/_Oo2TeEfcH8rx
https://dl.doubtnut.com/l/_u46XCEJI93Te
https://dl.doubtnut.com/l/_CXo9qyHwARH8

|O'qﬂ1?,?ir3ﬂ?aﬁ

7. g Hifav fe

ta,n(% + A) + tan(% — A) = 2sec2A.

Q dtdsw
. g T g 3 5 O g T
8. g HIfST & - (i) cos®. 3 + cos 6°. = + cos”. ry + cos”. 5 = 2
3 5
(i sin. 2+ sin®. 25 4 sind, = + sint %” _
O
9. g HifaTe s -

3
sin? A + 51112(60o +A) + sinz(A —60°) = 5

Oa"lﬁzﬁaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_CXo9qyHwARH8
https://dl.doubtnut.com/l/_ILa0TlLFpFap
https://dl.doubtnut.com/l/_nN3JqMv84WKa
https://dl.doubtnut.com/l/_FrIyxGQbkiyo

10. (i) g Hif5v

1 —sin24 B o (T

1 fsm2d oo (Z _A)

(i) TG cos O = %(m + %), a1 &g Hifae fes -

1/, 1 1/ 4 1
cos2c9:5(a: —l—;) c0530:5(x —l—;)

Q dtdsw

1. &g Hifse fe

v/3cosec20° — sec20° = 4

Q dtdsw

12. g Hif5v i

(1+ ﬂ) 1 cos. SV (14 cos. 25 ) (14 cos. ) =
COS. g COS. ? COS. ? COS. ? = g

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_w2JnJ1nOw0td
https://dl.doubtnut.com/l/_hEAAZm4qwgve
https://dl.doubtnut.com/l/_S2K3uTwqT9yy

13. Agfafad & a= sid Hife -

. . ﬂ- .o . 7T
(i) sin. ET) (ii) sin. 3

coe ﬂ- . 7.‘-
(iii) cos. 3 (iv) cos. o

Q dtdsw

14. g Hifae fe

10
5 = 2+vV2+/3=16

cot 7

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

15. 4R sin A — _1_"; T A< %mﬁm@aasmamaaﬁv-

o N A
(i) sin. 5 (ii) cos. >

o o A
(iii) tan. 5

Qmmaa



https://dl.doubtnut.com/l/_IbBcbNGYQEQC
https://dl.doubtnut.com/l/_qiJK6nPmct62
https://dl.doubtnut.com/l/_9k2ma6rMI3Di

16.9% tan A — — %aﬂvg < A < 7, 3 ARG F 9H 510 B -
(i) sin. ? (ii) cos. 7
(iii) tan. 5
Qmmaﬁ
17. g Hifae fos -
(i)t <45O _é) ~1-—sind
v tan 2 /) cosA
i + )= A
' bat 2) 1-sind
Qmmaﬁ
18. g HIf5v
1+sinA—cosA_t é
1+sindA+cosA an- 7

ca"rl%zhaﬁvﬁﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_MmLDgfMALR8Z
https://dl.doubtnut.com/l/_2vbgPE02OE0y
https://dl.doubtnut.com/l/_L6ZRLXuRoznx

19. g Hifav b

tan. 5 + cot. 5 = 2cosecA.

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

20. Ug 5w s

4£—|—sin43—7r+sin45—7r—|—sin47—7r—§
-3 -3 -3 g =3

sin

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

21. g Hifav e

14 cos?2A = 2(cos4 A + sin? A)

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

22. (i) g Hifse fe

cos® 2A + 3cos 24 = 4(cos6 A — sin® A)


https://dl.doubtnut.com/l/_WwvRwiTYymhk
https://dl.doubtnut.com/l/_ai8lfFuzp98A
https://dl.doubtnut.com/l/_4qcR1sewtb1y
https://dl.doubtnut.com/l/_bpBh605yu7dw

(i) g Hifae fe

4(cos®10° + sin®20°) = 3(cos 10° + sin20°)

Q dtdsw

23. g hifaw e

tan A(1 + sec2A) = tan2A

Q dtdsw

24. g HIfae fs
\/2—|— \/2—|— \/24+2cos8A = 2cos A

Qa%zhaﬁvaﬁ

25. g Afse fs

cos6A = 32cos® A — 48cos* A + 18cos®’ A — 1

Qa%zhaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_bpBh605yu7dw
https://dl.doubtnut.com/l/_ggo18eJRWlbk
https://dl.doubtnut.com/l/_dR2d22x2LImL
https://dl.doubtnut.com/l/_78XCvy6Km5cn

26. g HIfaw fe

cos 54 = 16cos® A — 20cos® A + 5cos A

(o Lilce R

5—1
1. R B s sin? 24°  sin? 6° — Y2

8
O AR @
22 o 2 ° \/g—l—].
2. g HIfST fF sin? 42° — cos? 78° = 2
QO drd TR
V5 -1

3. g AU F sin® 72° — sin?60° =



https://dl.doubtnut.com/l/_78XCvy6Km5cn
https://dl.doubtnut.com/l/_3995jCXSXfzu
https://dl.doubtnut.com/l/_Ns23YaeGEjRv
https://dl.doubtnut.com/l/_9AlC548w4Uzx
https://dl.doubtnut.com/l/_gshra2yiOxJs

O R s E

4. g Hifse fs

1
cos 36° cos 42%cos T8° = 3

O R s E

] ™ T 1
S.WW%SIH. 1—0 . COS. g — Z
O R s E
6. Rig, HIfT b sin. ?—g + sin. 113_5 _ %
O R s E
7.R0g Hifae fe

1 s ) 1 3m |+ T
( + cos. 10 + cos. o COS. o

1 .
-+ cos 10

).

1

16



https://dl.doubtnut.com/l/_gshra2yiOxJs
https://dl.doubtnut.com/l/_8yZrByR6fuTu
https://dl.doubtnut.com/l/_HnfRnoXYmcTH
https://dl.doubtnut.com/l/_R9Wt7uDvHHOX
https://dl.doubtnut.com/l/_lECLak61L1qJ

1
8. g ISV P cos® cos 42%cos 66° cos 78° = ST

O drdiswm @

2 3 4 5
9. g HIf3T & sin. Toogin 2T gin 2T gin, 2T = 2
5 5 5 5 16

O drdiswm @

10. g HISU fF tan 6° tan 42° tan 66°tan 78° = 1

O drdiswm @

narg = %,a‘rf@@aﬁfﬁﬁﬁs

1
cos 20 - cos 460 - cos 80 - cos 146 = 16

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_lECLak61L1qJ
https://dl.doubtnut.com/l/_KxnqG692EkNs
https://dl.doubtnut.com/l/_kABzyHvLuFia
https://dl.doubtnut.com/l/_rRZlmGAdUddi
https://dl.doubtnut.com/l/_iPnG10eddoGk

1.IGA+B+C =n/2d RgHiEafes-

sin2A + sin2B + sin2C = 4 cos A cos B cos C

Q dtdsw

2. A+ B+ C = 07 [Ug Hifad b -

(a) sin2A + sin2B — sin2C = — 4cos A cos BsinC

A B
(b) cos A + cos B + cos C' = 4 cos. Ecos. ?cos. % —1

(c)cos2A + cos2B + cos2C = 4cos Acos BecosC — 1
A B C

(d)sinA +sinB +sinC = — 4sin. isin. Esin. >

Od’rl?,zhaﬁvaﬁ

3.3 A + B+ C =25 ,dI Rg Hifaw s -

sin(S — A) + sin(S — B) + sin(S — C) —sin S


https://dl.doubtnut.com/l/_iPnG10eddoGk
https://dl.doubtnut.com/l/_WhnKs0fwDPuj
https://dl.doubtnut.com/l/_iMSrCpV3pLbS
https://dl.doubtnut.com/l/_mQPJEaBxSwJ5

A B C
= 4sin. —sin. —sin. —

2 2 2

ommaﬁ

4. AABC ¥ g HIfsrd fob -
A

tan. ?tan. ? + tan. ?tan. E + tan. ?tan. ? =1

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

5.AABC ¥ g Hifsid fob -

cot Bcot C +cot Ccot A +cot Acot B =1

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

6. AABC # Rig $If5i3 fas -

tan2A + tan2B 4+ tan2C = tan2A tan2Btan 2C

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_mQPJEaBxSwJ5
https://dl.doubtnut.com/l/_osntnqqZs4dt
https://dl.doubtnut.com/l/_EDB3ZOcCbUq3
https://dl.doubtnut.com/l/_42MMR95zJqyQ

7.0 Hifard fos -
tan(a — B) + tan(8 — ) + tan(y — a) = tan(a — )

tan(8 — y)tan(y — a)

Q dtdsw

8. AABC # g $fem f& # g &HA B

tanBtanC + tanCtan A +tanAtanB = 1 + sec Asec BsecC.

Q dtdsw

0. AABC i g HIfa f&
cot A + cot B + cot C = cot A cot B cot C + cosecA

cosecBcosecC

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_B7rRUccuVFjW
https://dl.doubtnut.com/l/_8KcID7Zu9GQz
https://dl.doubtnut.com/l/_KNinXne5ph9V

10.3Q z + y + 2z = zyz, dl g HEA fb-

3z — 23 3y—vyd  3z— 23 3z —z3 3y—vyd 3z— 23
(@) + + = : :
1—-322 1-3y2 1-322 1—3z2 1—-3y2 1-—322
T+ + z zZ+x T+ + z z+x
by Y ¥ - Ty yrE

1 -2y 1—yz 1—2z2z _l—wy.l—yz 1—2z2z

Qa‘ﬂ?irmaﬁ

1.WW®9$WWWW-G)Sin0:§(ii)

cosf = %
(i) tan 0 — /3 (iv) sec — ——
(v3)
(v) cot @ = — (vi) cosecld = /2
(o Lilce kR

2. fAgfafad Idievon T 0 & TS AF 5d B |

(i) sin @ = _T\/g (i) sech = — /2


https://dl.doubtnut.com/l/_XmZWTNBjCNOQ
https://dl.doubtnut.com/l/_REm4fnWlIAOL
https://dl.doubtnut.com/l/_EdzuKlC2mNKB

(iii) cot 8 = _—3 (iv) cosech) = — 2

Qmmaﬁ

3. fAfeifaa IHieon I 0 & ATIS A4 SiTd HifoTd -

1 1
N2 T g 29 _ =
(i) sin“ 6 = 1 (ii) cos“ 6 1

(iii) 4 cos? @ = 3 (iv) sec’ = %

Qmmaﬁ

4. fAgfaifaa Iaol I 6 & AT9H AT sd DifoT -

(i) sin 30 = ? (ii) cos 46 = %

(i) tan 20 = /3

(iv) cosec30 = 2


https://dl.doubtnut.com/l/_EdzuKlC2mNKB
https://dl.doubtnut.com/l/_EOHbxwnbOeh7
https://dl.doubtnut.com/l/_LpBKGfivbWSr

O drdswm @

5. FAafafad el of g Hifad -
(i) tan® = cot 6 (ii) cos 260 = 2sin® 6
(i) tan 30 = — /3 (iv) sin20 — cos = 0

(v)sec? 20 = 1 — tan 26

O Az

6. fFafaifaa e &l g HIf -

Tcos2 0 + sin?6 = 4

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_LpBKGfivbWSr
https://dl.doubtnut.com/l/_6tDUw3oyxb2F
https://dl.doubtnut.com/l/_C6bd5FCZS5ZW

7. FafofEd TN A § & AUS 714 SiTd HIfS -
(i) 2cos®@ + 3sinf = 0

(i) sin? @ — 2cos 6 + % =0

(iii) tan @ — sinf = sinftanf — 1

(iv) sin® @ — (1 + /3)sinfcos 6 + /3cos* 6 = 0

Q dtdsw

8. fAgfaifad IHieeon I 9 & ATIS A1 S71d HIfa -
(i) sin 30 = cos 360
(i) 2cos?’ @ = 1 — 2sin 6 cos O

(iii) cosec®’d + 2 cosec § —3 =0

Q dtdsw

9, T sin 20 + cos 30 = 0PI & HIfSIT |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_jVGmwsN9dUiF
https://dl.doubtnut.com/l/_2uGrL3e4uGpu
https://dl.doubtnut.com/l/_CdvEJHTIpPo9

10. 8 HIfSV: 4sin 0 + cos*H = 1

Q dtdsw

1.8 BV :(1 — tand)(1 + sin26) = (1 + tan¥).

Q dtdsw

12. 8 HIfAAV : cos O + sinfh = cos 20 + sin 26 .

Q dtdsw

13. 3¢ tan(cot #) = cot(tan ), dl g Hifsiv Hi

m(2n + 1)sin20 = 4

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_OjVAPGSrabsj
https://dl.doubtnut.com/l/_C5uiml1arOo4
https://dl.doubtnut.com/l/_mDg0idACtlk7
https://dl.doubtnut.com/l/_afgl28NmLI0C

14. 81 SIS0 4(sin390030 — cos305in9) =1

Q dtdsw

15. 8 HIfAV : tanh + sechd = 2cos @

Q dtdsw

16. 81 HIfST: 25in® 0 + sin® 20 = 2

Q dtdsw

1.8 PV : tan 46 = tan 20

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_eX8isnTGeMwP
https://dl.doubtnut.com/l/_nVyLBUNwhgkL
https://dl.doubtnut.com/l/_bOxCYlNSytZl
https://dl.doubtnut.com/l/_xDzrWBFg43Uh
https://dl.doubtnut.com/l/_VKCcNl8IXLw6

2.8 HIfAT: tan 60 = tan 30

Q ddsw

3.8 PHIfAT : cos 5O = cos 26

Q dtdsw

4.5 HIfSV : sin 46 = sinf

Q dtdsw

5.8 HIAU: tan 20 cot § = 1

Q dtdsw

6.8 HIFAT: cot 20 = tan b


https://dl.doubtnut.com/l/_VKCcNl8IXLw6
https://dl.doubtnut.com/l/_3XJwxxtSPnfL
https://dl.doubtnut.com/l/_GVliFlV4UAZW
https://dl.doubtnut.com/l/_8eB11nmLKUFU
https://dl.doubtnut.com/l/_0gLLaM86wgVB

Q dtdsw

2
7.8 HIfAT : sin 20 = sin(% — 0>

O drdiswm

8.8 PHIfAT: sinmb + sinnd = 0

O drdiswm

9.8 HIfSV: tanph + cot ¢gf = 0

O drdiswm

10. 81 HIfSIT : cos ph + cosgf = 0

O drdiswm



https://dl.doubtnut.com/l/_0gLLaM86wgVB
https://dl.doubtnut.com/l/_Y6kCdt7CXzlK
https://dl.doubtnut.com/l/_GGzfvAjNB3FG
https://dl.doubtnut.com/l/_5qRvSybS9avY
https://dl.doubtnut.com/l/_6ij9RtoRKf8x

1. 8 BT : cot 50 = cot 20

Q dtdsw

12.8 HIfAT: tandh = — cot(% + 9)

Q dtdsw

13. 8 HIfFT: tan® 30 = cot? 6

Q dtdsw

yIaent 3K

1. T I 0 & AT HH S71d HIfAT -

sin46 — sin 20 = cos 360

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_CSiCCnSrsvLn
https://dl.doubtnut.com/l/_SEsAZt1JeHc5
https://dl.doubtnut.com/l/_E01L0kTe0aCY
https://dl.doubtnut.com/l/_zO3flCsuEd8f

2. HIH0T I § & AP HIH SiTd Difalv -

sin 560 + sin30 4+ sinf = 0

Q dtdsw

3. YHIHR0T I § & AP HIF SiTd Difalv -

sin 260 — sin460 + sin66 = 0

Q dtdsw

4. IR0 I 0 & A9 T 5iTd DIfTT -

cos 8 — cos 20 = sin 30

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_zO3flCsuEd8f
https://dl.doubtnut.com/l/_G86PtGlPHmQF
https://dl.doubtnut.com/l/_iAm92wHzA6MV
https://dl.doubtnut.com/l/_JtiPQjYP4RCf

5. gH1av01 I 0 & A9 T 5i1d DIfoTC -

1 1
sin. E(k + 1)6 — sin. E(k —1)0 = sin6

Q dtdsw

6. TR0 I 0 & ATYH H1H S1Td HIfTU -

sin 20 + sin 46 = sin 660

Q dtdsw

7. IHIFR0T I 0 & TS AT SiTd HIfTT -

sin@ + sin 70 = sin 460

Q dtdsw

8. IR0 I 0 & ATYH H1H STd PHIfTu -

sin@ + sin 20 + sin46 + sin50 = 0

| & @ o


https://dl.doubtnut.com/l/_apuQiawWOJU4
https://dl.doubtnut.com/l/_CVzhzOUfBTSN
https://dl.doubtnut.com/l/_Xsu8jlKeREG6
https://dl.doubtnut.com/l/_lt4BwCfvLqIz

| @ 3l IR o

9, R0 I 0 & ATYH H1H SITd PHIfTU -

cos 30 cos 560 — cos 70 cos 90 = 0

O dtdsw

10. IHIER0T I 0 & A9 AT SiTd BIfT -

1
cos 6 - cos 20 - cos 30 = 1

Q dtdsw

1. THHRUT I 9 & ATYSH A SI1d PIfAU -

tanf + tan20 + tanftan20 = 1

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_lt4BwCfvLqIz
https://dl.doubtnut.com/l/_XKtwostuqcpD
https://dl.doubtnut.com/l/_YRnccVV6rpst
https://dl.doubtnut.com/l/_JBfZ4NSinPIw

12. FHIHRUT I 6 o ATIPH A S7Td DIfTU -

tan @ + tan 20 = tan 30

Q dtdsw

13. FHIHRUT & 9 o TGP AT S71d DIfTU -

tanf + tan260 + \/3tanftan20 = /3

Q dtdsw
14, IHIIR0T I 0 & A9 AT SiTd HIfT -
tan(% + 9) +tan(% — 0) =4

Q dtdsw
15. FHIHIUT & 6 o ATIPH AT S7Td DIfTU -

2
tan6 +tan(g + 0) +tan(?7r + 0) =3

[ =


https://dl.doubtnut.com/l/_Tcvyzv2DGsBY
https://dl.doubtnut.com/l/_OytReWP2UnkE
https://dl.doubtnut.com/l/_WcWPfREYUBkZ
https://dl.doubtnut.com/l/_Gu4YF2pEy2ke

|ommaa

16. FHIHIUT A 6 & ATIPH A STTd DIoTU -

cosf — sinf = cosa — sin«

QO Az

17. iU I 0 & IS HH SiTd HIfAC -

V3tan26 + /3tan30 + tan26 - tan36 = 1

O drdswm @

18. FHIHRUT A 6 & ATIPH A STTd DIfoTU -
0

tanf — tan. 3 = secC. 2

Qaﬁ%&raﬁvaﬁ

HYIdeit 3L



https://dl.doubtnut.com/l/_Gu4YF2pEy2ke
https://dl.doubtnut.com/l/_Ymx74ZwB6sqF
https://dl.doubtnut.com/l/_PlyObDz0edRZ
https://dl.doubtnut.com/l/_YvvkCVoGQuGF

1. FHIEON &I &l PHifTe-

sinf + cos§ = /2

Q dtdsw

2. RN B & DIfoTC-

\/3sinf — cos O = /2

Q dtdsw

3. USRI Bl & DIfoTC-

V/3cos @ + sinf = 2.

Q dtdsw

4. gHIv0N DI g PIfA0-

cosect + cot § = /3



https://dl.doubtnut.com/l/_9Ft6wcUGWpL3
https://dl.doubtnut.com/l/_3GTk1Pq0XNkr
https://dl.doubtnut.com/l/_cDALApttNs1d
https://dl.doubtnut.com/l/_hf2g3qZMF544

| @ 3l IR e

5. gHIR0N &I g PIfS0-

1 + cot 6 = cosecl

Q dtdsw

6. THIHRUT P & DIfoTC-

tan6 + sec = /3

Q dtdsw

7. BRI Bl & DIfoTC-

3
3cosf — /17sinf = 2, 57dfb sin48° 35" = 1

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_hf2g3qZMF544
https://dl.doubtnut.com/l/_vokhwkT6GYGf
https://dl.doubtnut.com/l/_Mk4ircj6xbKJ
https://dl.doubtnut.com/l/_n5lDfB0qiVsu

8. BRIl B & DIfoTC-

4 9
6cosO + 8sinf = 9, B tan53°8’ = 3 3R cos 25°50" = 10

© s 3

9, BRIl B & DIfoTC-

Vv2sech + tanfh = 1

© s 3

10. BRI B & DIfoTC-
V3+1

2

sin@ + cos 0 =

Q dtd sw



https://dl.doubtnut.com/l/_DM9D57vjlErR
https://dl.doubtnut.com/l/_OiBZoKakipNJ
https://dl.doubtnut.com/l/_YLt1QonXmUaD

1. 0 &I 98 =AYb A 1 BV s Agfaf@d ST FHieon & Tb A1 e
FRATE -

1
sinf = — 3 sechd = — /2
V2

ca‘ﬁ%ﬁraﬂ?éﬁ

2. § BT 9 ATYP A $Td DU 31 AEfeifEd SHT Tl HI vh A1 e

AT & -
sinf = — %ﬁ?cosé?: - ?
Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

3. 0 &I 9 AMp A &1d BV st Agfaf@d <l THieon &t U JY Hqe
FRATE -

cot @ = — /331 cosech = 2

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_XRVD7IoBzXGa
https://dl.doubtnut.com/l/_9mTb4YBxzQiy
https://dl.doubtnut.com/l/_fP7gMDqQssk1
https://dl.doubtnut.com/l/_MR5TsaqCMCvK

4.0 %1 98 9B A l1d RS 5 Rgfaf@d ST IHieon &t Uh JY dde

IRATE -

1
cosfh = — 3R tanh = — 1
V2

O A

5. 0 &1 98 A9 HH STd BT 5l FAgfeif@d ST FHieun o1 U H1e Fde
FRATE -

3
sinezgﬁ?tanez -3

Q dtdsw

6. 0 &I 98 AP A &1d BV s Agfaf@d ST THieon ot U H Hde
IRATE -

2
sec = — AR cot = — /3
V3

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_MR5TsaqCMCvK
https://dl.doubtnut.com/l/_1JrNbkKuTRdC
https://dl.doubtnut.com/l/_UfX7Aaq2hn9i
https://dl.doubtnut.com/l/_EPBLzAt3GVrs

7.0 &1 98 SATYS HIH 1 bifoie Sl RAff@d T FHievoll &1 T A1 JAJE

FRATE -

, 1 1

sinf = —§3ﬁ'\’tan0: _E
Q ddsw

8. 0 &1 dg A9 A F1d HIfSC 571 AFff@d qT IHieon &1 v Jq1ey A
IRATE -

2
tan@ = /3 31 cosecd) = —.
V3

Qaﬁﬁzﬂaﬁvéﬁ

et 3N

1. AABCH,a=4 ,b=6daT /B = 30° &, dl sin A &I A STd HIT |

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_EPBLzAt3GVrs
https://dl.doubtnut.com/l/_mT0Td17ljNL1
https://dl.doubtnut.com/l/_wcOgwqSCEoCy

2.AABCH,b=2/3,c =32, /C = 60° &,dl ZA &1 7 3Td HIfJV |

Q dtdsw

3.AABCH,/A =60°, /B = 45° ,dl a :b & HH 5Td HIfAT |

Q dtdsw

4. AABCH, /B =90°, /A = 30° ,b =20 3t , @ a 31k ¢ &I 9F =71d

IS0 |

Q dtdsw

5.3 AABC $ U & ,1:2: 3 T 39Td & , Al SIeh! ST31 & a7 31791d g1

?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_09UeXCXTAoqo
https://dl.doubtnut.com/l/_8jAXq6Gb0xh5
https://dl.doubtnut.com/l/_BllqEoExheXr
https://dl.doubtnut.com/l/_oeeKkvQW8nqO
https://dl.doubtnut.com/l/_3HtbVTMKtq1L

6.0 ST S HIUN & 1:2: 7, F1 30U & , dl g HIfSC i B i gad a8t
ST T e B G H (/5 + 1) : (/5 — 1) STAIIA & |

Q dtdsw

7.AABC ®a=3,b=4,3R c=5, dl sin 2C &I A I1d HIfAT |

Q dtdsw

8. AABC H RIg HfSufB sin B + sinC > sin A

Q dtdsw

sin A a

9.AABCfr,ma£rﬁmfasm =2

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_3HtbVTMKtq1L
https://dl.doubtnut.com/l/_fYHbEa1QpRFl
https://dl.doubtnut.com/l/_lNcXuqHUOfu9
https://dl.doubtnut.com/l/_jnq3vfM6Dyk1

10. AABC #, g &Hifae fs

acos A + bcos B = ccos(A — B)

Q dtdsw

1. AABC 1, g Hifav i

asinA — bsin B = csin(A — B)

Q dtdsw

12. AABC #, C =90°,A =30°,b =6, dl Bl & A9 37agdl &I &Id

CAIE L
Q dtdsw
13. AABC # , Rig Sifaiv fob sin. B;C = b;c .cos,é

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_JwD0HUuAn8u4
https://dl.doubtnut.com/l/_Ndcd7g61gCo8
https://dl.doubtnut.com/l/_qSzZVuxyt6k3
https://dl.doubtnut.com/l/_5WBflKM76Nf8

14.AABC ¥ Af¢ a=2,b=3 =4, dl cos A &I HH SITd HIf1T |

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

15. af¢ AABC T, a=4, b=6, c=8 dl 2cos A + 4cos B + cos C &I A 3d

PHIfS |

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

16. AABC 3f¢ a =6, b=8, c=10, @ cos 2A &I A Sid HIfAV |

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

17.AABC 3¢ b=7,c=24,a=25,dl /A &I HH sd HIfT0 |

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_5WBflKM76Nf8
https://dl.doubtnut.com/l/_1Gh325DAfg27
https://dl.doubtnut.com/l/_cUzX2o7PozAV
https://dl.doubtnut.com/l/_7tl9ojUof2Oo
https://dl.doubtnut.com/l/_t19hfPDvNflA
https://dl.doubtnut.com/l/_hGpE2BiPFS8y

18.AABCH,a:b:c=15:7:13,dl cos A &I A STd DIV |

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

19. AABC#,a=7,b=4+/3dY c = /13 Al FIdH BIUI SITd HITT |

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

20.AABCH,a=2>-1,b=2z+ 1, ZC = 120° & ¢ &I HF 7d HIfSC

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

2. AABCH, b‘;c _ cl+2“ _ agba’r@aﬁﬁwﬁs-

cosA:cosB:cosC=7:19:25.

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_hGpE2BiPFS8y
https://dl.doubtnut.com/l/_xQdeeJXRsoG7
https://dl.doubtnut.com/l/_XLODksW5tBZz
https://dl.doubtnut.com/l/_O7evBQMJFTcs
https://dl.doubtnut.com/l/_0ArCp7FLDf5P

22. AABC ¥ g Hifae

A
a(cos B + cos C) = 2(b + c)sin®. 5

O A

23. AABC 1, &g Hifaw fe

b(cos A — cos C) = 2(c — a)cos’. g
O A
: — B—-A
24. (i) AABC ¥ fUg $ifae fs b—a = tan. ¢ - tan.
b+a 2 2

(ii) AABC & g HIfalv & a sin. (é + B) = (b + ¢)sin. %

© i s 3

. a 1 — tan. gtan.
25. AABC © &g Hifse fas =
b+ec 1+ tan. gtan.

Q| e|Q
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» 4 s B
cosec”. —, cosec”. —
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Qm:maa

6. AABC # , g $ifsrd fp

B C A
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https://dl.doubtnut.com/l/_3Z4yHf5hQS0m

1.3 = rsinfsing, y = rsinfcos p, z = rcosh, a 2> + y° + 22 @

a9 8-

Al

D. 370 & PIS el
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21.,/3sinf — cos = /2A O BT UG AA ¢ -
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https://dl.doubtnut.com/l/_cQMgqDFuWd8q
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18.sin6 — 3sin 260 + sin36 = cos @ — 3 cos 20 + cos 36 BT ATIG A & -

A2

2 8

B mr—i—z

8

C.n7r—1

8

p. 22 _Z

2 8

Answer: a

Q drtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_lvZ8w1sRFNOx
https://dl.doubtnut.com/l/_vcS8Y2wB9org
https://dl.doubtnut.com/l/_d2pZcyxvb7Pp

Answer: a

Q dtdsw

20. cos 0 + cos 30 + cos 50 + cos 70 = 0 J H VP AP A & -

A (2n+1)
B.(2n + 1)
C.(2n + 1)

D.(2n + 1)

ol A&l w3 N3

Answer: ¢

O Az

: B C
21.AABC,"3a = b + ¢, @l cot. < oot = HIAFE -


https://dl.doubtnut.com/l/_d2pZcyxvb7Pp
https://dl.doubtnut.com/l/_JOEbZlNMBMwj
https://dl.doubtnut.com/l/_KSdRBTFBIPH3
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B.2

C.3

D.4

Answer: d

O Az @

22. AABCH,cot A + cot B+ cot C = /3, AAABC#-

A. JIHETG

B. HgaTg

C. UGN

D. 398 I P 8! |

Answer: a

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_KSdRBTFBIPH3
https://dl.doubtnut.com/l/_NHBOUb736Hnf

. A-C
23. AABC T 3f¢ 2 cos. = ate , A /B®AME -

2 a? — ac + c2

A.30°

B.45°

C.60°

D.75°

Answer: ¢

QO ddsw

24.TF YA B YV 22 + = + 1, 22 + 1 ddM2® — 1 8 | 3BT Jad 981 HuT
2.

A.120°

B.90°

C.75°


https://dl.doubtnut.com/l/_NHBOUb736Hnf
https://dl.doubtnut.com/l/_ieVegqKHFlAH
https://dl.doubtnut.com/l/_nMAqSMTL60et

D. 398 I HIs 78! |

Answer: a

Q dtdsw

25 2cos A - sinC = sin B, A eAABC & -

A. gHBION

B. WHATg
C. gAfgaTg
D. 17 & IS 78l |

Answer: ¢
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https://dl.doubtnut.com/l/_nMAqSMTL60et
https://dl.doubtnut.com/l/_93FwKHbEhehY

26, AABCH /C = 90°,a = 3,b = 4 a1 {95 D Y1 AB R 3 UPR ¢ &

/BCD = 30° ,McDfsaase-

3
3 +43
6
3+ 43
12
cC.——
3+43
24

D. ———
3443

A

B

Answer: d

QO ddw

27.3f¢ cos? A + cos’ B+ cos’C = 1,d AABC & -

A. FABION

B. HHEg
C. qAfgaTg

D. 598 A PIg & |


https://dl.doubtnut.com/l/_zFh4Xq4NTRGt
https://dl.doubtnut.com/l/_8VtjIJI2xhwS

Answer: a

Qam%?irmaﬁ

28. AABCH /B = 60°, M A&l Y ¢ -

A (a—c)® =0 —ac

Answer: a

O A

cos 2A cos 2B
) IR & -



https://dl.doubtnut.com/l/_8VtjIJI2xhwS
https://dl.doubtnut.com/l/_p5MMvbjZgBkB
https://dl.doubtnut.com/l/_w3oF5hKm8J69

Answer: b

O A

C
30. (a — b)” cos? ) + (a + b)’sin?

A. a2
B. b°

C. c2

D. 38 q P18 78] |

Answer: c
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. 1. $ 3. & 9y (vEe 3.)

1. fRafafd f23ft Aamg & dora Yfea= A9 st HifFe .
(1) 25( o ) (ii) —47°30°

(i) 240° (iv) 520°

O Az @

2. fAgfafEa e A9 & 9T f3f 719 st SIS0 (&1 =rT ) ):

L1 4
(i) 6 (i) —
5% 7

(iii) -5 (iv) -

O Az

3. U ufgdr U fAqe & 360° uRepHur avdl & , Y Jdbs & fosda I A9 &1

HIOT FTET ?

O dfd @



https://dl.doubtnut.com/l/_LjpI8KcT7bwH
https://dl.doubtnut.com/l/_BHttDiSxWx8h
https://dl.doubtnut.com/l/_W4pikDDddNXU

4.5 gd , SRyt fBsam 100 I € 16 22 I+t avars 6 9 g & g R A
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Q drtdsw

5.0% gd , f5rae! & 40 I & 5 U Sfiar 20 I+t @wts s € , Y 59 I1d
BIe 91 f TaTS ST HIfAV |

Q drtdsw

6. afE & gl & YA oIETs Tl I19 3794 Bl | BALE 60° AT 75° & PIvT
§ATA &1, ) 3! AT BT 37U STd HIfTT |

Q drtdsw

7.75 I THETE 9T U GIAIH Gleidh Pl Uh IR A gk R b et A &
ST P01 ST & , 39T A9 38T H sid HIfFv , s6fe 396 e gRT 91 7w


https://dl.doubtnut.com/l/_KZ2fKV9DdgBT
https://dl.doubtnut.com/l/_gkwMv0WTtOr8
https://dl.doubtnut.com/l/_JwqjKSmBsjHV
https://dl.doubtnut.com/l/_UlUiAbt1rOSP

I fo erars Rgfaf@a @
(i) 10 I (ii) 15 I (jii) 21 I

Q ddsw

. 1. § 3. & 9y (vyEe 3.2)

1. RafafEd usll § dra 37 By wadl & 7 s1d Sl
(i)cosz = — %:c ¥ gayfer & & g1

(ii)sing = — %azﬂ;@ﬁ arqafer & e 21

(iii)cot & = %:c qir Tqafer & f@a &

(iv)secx = 1—53,w€|§2fffﬁ3m%|

(v)tanz = — l—z,xa;\q%a@aﬁsrff@ﬁél

QO i sw

2.sinz = %,wﬂ?ﬂ'&ﬂ@aﬁﬂﬁ@ﬁ?l

QO i sw



https://dl.doubtnut.com/l/_UlUiAbt1rOSP
https://dl.doubtnut.com/l/_aaOWt1tTL0Oo
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3.cotz = %, z g aqafer # R ¢ |

QO ddw

4.secT = ?z, aqef aqafar A R g |

Q ddsw

5.tanz = — %,x?@%ﬂﬂaﬁsrﬁ@ﬁél

QO ddsw

6.sin 765°

QO ddsw
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https://dl.doubtnut.com/l/_IMWsR5ST21ty
https://dl.doubtnut.com/l/_zZNnJ6AuDBIf
https://dl.doubtnut.com/l/_DT9cLMfo4wdI
https://dl.doubtnut.com/l/_Ecfu6Uw8J8l1

7. cosec( — 1410°)

Q dtdsw

O dfdswm @

10.c0t — 7
. CO — T

Q dtdsw
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https://dl.doubtnut.com/l/_ZzWAMCc6WVoy

T iy 1
1.sin’. % + cos?. 3 tanZ. 1= "3
Q dtdsw
T 3
2 2sin2. 1 + C0S6C27_7TCOSZ. — = —
) 6 6 3 2
O dtdsw
2 T T | stan?. & = 6
3.cot”. 5 + cosecT s
O dtdsw
v T
4.2sin>. %TW + 2cos?. B + 2sec?. 3 =10

© i s 3
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https://dl.doubtnut.com/l/_jLnN5bWL9ulA
https://dl.doubtnut.com/l/_w1wUZVO6owIL

5.9 siid Hifar

(i) sin 75° (ii) tan 15°

O dtdsw

6. FRafafad @ Rig HfS -

T T
cos. (4 —m)cos. (4 —y)

. ﬂ- . 7T _ .
—sm(4 —a:)sm. (4 —y) = sin. (z + y)

O dtdsw

tan. (%—I—x) <1—|—ta,nm>2

7. =
1—tanz

tan - (g—x)

cos(m + x)cos( — ) )
= cot“z

sin(m — x)cos. (% + :c)



https://dl.doubtnut.com/l/_0FHtfCJRjVzt
https://dl.doubtnut.com/l/_H1BEfJh8CHZS
https://dl.doubtnut.com/l/_I7xoIV23F2bc
https://dl.doubtnut.com/l/_Uik9Yj70EVQf

9. cos. (3771- + x)cos. (2w + x)

lcot(%r - a:) + cot (2 + m)] =1

Qaﬁ%zhaaﬁﬁ

10.sin(n + 1)z sin(n + 2)x + cos(n + 1)z

cos(n + 2)xz = cosx

Qaﬁ%zhaaﬁﬁ

1 3 n 3 B 5 g
~cos. | — z)—cos. | —z)=— sinz

Qmmaﬁ

12.sin’ 62 — sin® 4z — sin 2z sin 10z


https://dl.doubtnut.com/l/_Uik9Yj70EVQf
https://dl.doubtnut.com/l/_oHf8kejltqXT
https://dl.doubtnut.com/l/_yhLyz48Hxso1
https://dl.doubtnut.com/l/_A03xRPN4cv8v
https://dl.doubtnut.com/l/_W7Bh4IV03zA5

O drdsw

13. cos® 2z — cos® 6z = sin 4z sin 8z

Q dtdsw

14.sin 2z + 2sin4z + sin6x = 4cos’ z sin 4z

O drdsw

15. cot 4z (sin 5z + sin 3x)

= cot z(sinbz — sin3x)

Q dtdsw
cos 9 — cos bz B sin 2z
“sinl7r — sin3z  cos 10z

Q drdsw
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https://dl.doubtnut.com/l/_iyXmxTdroGLx
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https://dl.doubtnut.com/l/_0MwC2KOVquVZ
https://dl.doubtnut.com/l/_eoBuDG77WHYl

sin bz + sin 3z
= tandzx

" cos bx + cos 3z

Q ddsw

sinz — siny zT—y
18, ———— = tan.
cos T + cosy 2

O dtdsw

sinz + sin 3z
— tan2z

cos £ + cos 3z

O dtdsw

sinz — sin 3z
2

= 2sinx

sin“x — cos? x

Q dtdsw
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https://dl.doubtnut.com/l/_dokNRGH9moih
https://dl.doubtnut.com/l/_eNA2TfIEedaY
https://dl.doubtnut.com/l/_6f3E3JLVUvYH

cos 4x + cos 3z + cos 2z
21. — - - = cot 3z
sindx + sin 3z + sin2x

O dtdsw

22.cot x cot 2z — cot 2z cot 3x — cot 3xcotx = 1

Q dtdsw

4tanz (1 — tan® z)

23.tan4x =
1— 6tan?z + tan®z

Qmmaﬁ

24.cosdr = 1 — 8sinz cos’ z

Qmmaﬁ

25.cos 6z = 32cos®z — 48cos* z + 18cos’z — 1


https://dl.doubtnut.com/l/_22TPd2M2IP6V
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https://dl.doubtnut.com/l/_M3do9X9O66Bm
https://dl.doubtnut.com/l/_QedCcoHqQ5mQ
https://dl.doubtnut.com/l/_7hpVTapuWHx8
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1. 3 U4 A9 g foaf@u

tanz = /3

QO ddw

2.secx = 2PBTEAE -
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3.cotz = — /3P AUBEA & -

om
A.m:nﬂ'—k?,nEZ

0
B.a::mr—i—g,nEZ

C.a::2n7r+%,n€Z

T
D.x:mr—l—g,nEZ

Answer: A
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Answer: B

Q dtdsw

5. JHIBUT & B9 cos 4z = cos 2%

Q dtdsw

6.cos3x +cosx —cos2xz =0

Q dtdsw

7.8 sin2x + cosz = 0

Q dtdsw
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8.sec’2z = 1 — tan2z

O dtdsw

9.sinx + sin3x + sinbx = 0

Q dtdsw

1.9 s 97 n 3 N 5 _ 0
.2 cos. 13cos. 3 COS. 13 COS. 13 =
© i s 3

2. (sin3z + sinz)sinz + (cos 3z — cos x)cos = 0

Q drtdsw
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T
3.(cosx + cosy)® + (sinz — siny)® = 40052( —;y)

O A

4.(cosx — cosy)® + (sinz — siny)® = 4sin2<aC ; y)

Q ddsw

5.sinz + sin3z + sinbz + sin7xz = 4 cos x cos 2z sin4x

Q dtdsw

6 (sin7z + sinbz) + (sin9z + sin3z)

. = tan 6z
(cos 7z + cos bz) + (cos 9z + cos 3z)

Qmﬁzﬂaﬁvaﬁ

) ) ) ) x 3z
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Q dtdsw

8.tanz = — %,miﬁ?ﬁﬂﬂ@ﬂf@fﬁ%l

Q dtdsw

9.cosT = — %,wﬂ?ﬂﬂﬂ@ﬂ‘f@lﬁ%

Q dtdsw

10.sin . x/2 , cos .x/2 AT tan . x/2 37T HIfATsinz = %, x fgeta Tqaiar d 8

Q dtdsw
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